

## 更保犯保新春關懷活動 傾聽個案心聲傳遞祝福

【本刊訊】時值新春，更保、犯保各分會持續關懷受保護個案。犯保基隆分會日前舉辦馨之所嚮、或千或百新春茶會活動，傾聽受保護人的內在心聲與建議，朝更好的方向努力，貼近馨生人的需求。茶會活動由基隆地檢署檢察長涂達人與主委林弘共邀近百位馨生人參加，由林主委頒發永瑞基金會提供給馨生人就學子女的獎學金，及該會慰問貧困馨生人的年節慰問金，涂檢察長為協助馨生人家庭可獲得實質幫助，特別指示會場佈置務求簡約，將節餘的費用全數採購民生必需品提供予馨生人，會場堆滿準備發送給馨生人的米、油、洗潔精等民生物資，祝福馨生人年年有餘。

宜蘭地檢署檢察長呂文忠兼更保宜



蘭分會榮譽主委、主委王信豐等人，日前假礁溪長榮鳳凰酒店，與渡安居中途之家學員及宜蘭縣愛加倍關懷協會工作人員共進午餐，關懷戒毒更生人進住中途之家期間之生活作息及適應情形。呂榮譽主委、王主委均表示，渡安居中途之家雖然是專責收容有心戒毒之女性毒癮者中途之家，適逢年節期間全家人一起吃團圓飯，意義非凡，王主委並致贈每位更生人紅

包，祝福她們幸福滿滿。

為讓犯罪被害人及其家屬也能有親子攜手同享休閒時光的機會，犯保苗栗分會結合苗栗地檢署，辦理東豐鐵馬道—新春關懷之旅，藉由騎腳踏車需要毅力與耐力，及挑戰上坡，讓受保護人學習互相幫助、加油，增加彼此的自信，盼彼等衝破難關、迎向未來。本次活動邀請近年來遭受不幸之受保護人百餘人參加，首次參加的黃姓受保護人直誇活動意義非凡。活動中並頒發法務部部長獎、總會董事長獎及永瑞慈善事業基金會獎學金等，本年度獎學金通過審核者計44位。楊檢察長提醒受保護人勿沉浸在悲傷的情緒中，勉勵大家樂觀面對生活，將來有能力時盼能回饋社會。

### 苗檢提供受保護管束人就業服務



【本刊訊】苗栗地檢署為積極協助無業的受保護管束人謀得工作機會，避免其因失業而再犯，該署於101年起與更保苗栗分會、苗栗縣就業服務站合作，每月2次於該署的觀護人約談等候區，設置就業宅急便服務台，由苗栗縣就業服務中心安排2名就業外展服務人員，親自到地檢署為無業的受保護管束人服務媒合工作，無業的受保護管束人至地檢署報到約談，可以馬上由就業服務人員媒合工作，而現場如無適合的工作機會，也會請受保護管束人留下就業基本資料表，以提供後續的就業服務。

該署表示，以往針對無業的更生人或受保護管束人，均經過更生保護會

### 臺中犯保志工免費為馨生人托育

【本刊訊】犯保臺中分會服務的個案顏先生，太太於3年前車禍身亡，遺留幼女，當時顏先生因案件訴訟在法院及其他機關間奔波，為照顧孩子問題傷透腦筋。現在他體認馨生人的難處，顏先生在臺中北屯開設托嬰中心及幼兒園，他表示，願意免費協助馨生人幼童臨時托育，該分會為此訂定受保護人子女臨時托育服務實施辦法，並頒給顏先生愛馨托育機構證書，開啟合作模式，以表達感謝，並鼓勵托育機構加入馨生人子女臨時托育行列。

### 矯正署詹副署長訪視苗所分享兩岸獄政優勢

【本刊訊】法務部矯正署副署長詹哲峯於日前訪視苗栗看守所，在熊所長陪同下進入戒護區，接著實地至各場舍，垂詢關懷收容人各項活動情形。

詹副署長為該所成立之首任所長，倍感溫馨與懷念，詹副署長並講演分享雋永之旅參訪成果，透過投影機以簡報說明海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議矯正業務，同時介紹江蘇省之浦口監獄、蘇州監獄以及江西省之南昌監獄，見到其收容環境寬廣、收容人數高達4000至7000人、收容人睡雙層床鋪、戒護人力皆維持在1比6之比例，另介紹建置辨識系統及監控室等管理情形。詹副署長總結參訪心得表示，雖然我國矯正業務在硬體設備上無法與其比較，但是相形之下，我國在軟體部分，制度明確、執行落實及人性化、透明化、合理化、專業化的管教措施，卻遙遙領先。最後詹副署長勉勵大家做好職能的改造與效能的提昇，共同朝向幸福的矯正家園邁進。

間接轉介至就業服務站媒合工作，無法提供立即性的就業服務，該署與更生保護會及就業服務站合作，直接將

就業服務站設置於地檢署觀護人約談等候區，對無業的受保護管束人，提供直接及適切的就業媒合服務。